

**РЕШЕНИЕ**  
**именем Российской Федерации**

19 мая 2010 года

г. Москва

Хамовнический районный суд г. Москвы в составе: председательствующего судьи Щербаковой А.В., при секретаре Кокине А.В., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-1203/10 по иску Захаровой Ирины Вячеславовны к Захарову Алексею Евгеньевичу о компенсации морального вреда, судебных расходов,

**УСТАНОВИЛ:**

Истица обратился в суд с иском о возмещении причиненного морального вреда мотивируя тем, что с 20.09.1997 по 29.05.2009 состояла в браке с Захаровым А.Е. На протяжении последних пяти лет она систематически терпела от мужа издевательства и побои. Московским гарнизонным военным судом 05.10.2009 уголовное дело частного обвинения в отношении Захарова А.Е. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 116 УК РФ прекращено на основании ч. 2 ст. 20 УПК РФ – в связи с примирением потерпевшего с обвиняемым, который принес истице извинения. В то же время, судом установлено, что 08.02.2009 около 19.30 Захаров А.Е. возле д. 14 на ул. 2-я Пугачевская в г. Москве в ходе семейной ссоры из личных неприязненных отношений к жене Захаровой И.В. применил к потерпевшей физическое насилие: нанес около 3 ударов руками в области живота и головы, причинив ей ушибы спинки носа, левой глазничной области и передней брюшной стенки.

В связи с тем, что Захаров А.Е. неоднократно был причиной физических и нравственных страданий, истец просит суд взыскать с ответчика причиненный моральный вред в размере 200 000 рублей, понесенные судебные расходы.

Истец Захарова И.В. в судебное заседание явилась, исковые требования просила удовлетворить в полном объеме.

Представитель истца Захаровой И.В. по доверенности Виткалов Ж.В. в судебное заседание явилась, исковые требования просила удовлетворить.

Ответчик Захаров А.Е. в судебное заседание явился, в удовлетворении исковых требований просил отказать.

Решением Хамовнического районного суда г. Москвы от 09.02.2010 исковые требования истицы удовлетворены частично (л.д. 96-97).

Захаровым А.Е. на данное решение принесена кассационная жалоба (л.д. 100-101).

Определением судебной коллегии по гражданским делам Московского городского суда от 25.03.2010 решение Хамовнического районного суда г. Москвы от 09.02.2010 отменено в связи с ненадлежащим извещением сторон, дело направлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции в ином составе судей (л.д. 110-112).

Суд, выслушав стороны и исследовав материалы дела, считает, что исковые требования подлежат удовлетворению частично по следующим основаниям.

Согласно ст. 151 ГК РФ, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

При определении размеров компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и иные заслуживающие внимания обстоятельства. Суд должен также учитывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред.

Согласно ст. 1101 ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется в денежной форме. Размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости. Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.

Судом установлено, что Постановлением Московского гарнизонного военного суда от 05.10.2009 уголовное дело частного обвинения в отношении Захарова А.Е. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 116 УК РФ прекращено на основании ч. 2 ст. 20 УПК РФ – в связи с примирением потерпевшего с обвиняемым, т.е. по не реабилитирующем основаниям (л.д. 4-5).

Согласно справки ГП № 222 Захарова И.В. была на приеме у врача по поводу: ушиб спинки носа, ушиб левой параорбитальной области, ушиб надбровья (л.д. 8).

Согласно свидетельству от 09.06.2009 брак между Захаровым А.Е. и Захаровой И.В. прекращен на основании решения Преображенского районного суда от 29.05.2009 (л.д. 37).

Согласно выписки из медицинской карты у Захаровой И.В. при обращении 12.02.2009 обнаружено: ушиб левой глазничной области, области носа, передней брюшной стенки. Травма от 08.02.2009 возле своего дома избита мужем (л.д. 59-60).

В судебном заседании Московского гарнизонного военного суда 05.10.2009 подсудимый Захаров А.Е. виновным себя в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 116 УК РФ признал, в содеянном раскаялся, принес публичные извинения Захаровой И.В. Потерпевшая пояснила, что материальных претензий к подсудимому Захарову А.Е. не имеет и согласилась примириться с подсудимым (л.д. 61-65). Постановление не обжаловалось и вступило в законную силу.

В соответствии с пунктом 3 Постановления Пленума Верховного суда РФ от 20.12.1994 г. № 10 "Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда", одним из обязательных условий наступления ответственности за причинение морального вреда является вина причинителя.

При вышеизложенных обстоятельствах, факт причинения истице физических и нравственных страданий установлен, а поэтому требование истицы о компенсации морального вреда, с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей подлежит удовлетворению размере 50 000 рублей.

Согласно ч. 1 ст. 98 ГПК РФ, стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы, за исключением случаев, предусмотренных частью второй статьи 96 ГПК РФ. Таким образом, ответчик должен компенсировать истцу стоимость судебных расходов.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, суд

**РЕШИЛ:**

Исковые требования Захаровой Ирины Вячеславовны к Захарову Алексею Евгеньевичу о компенсации морального вреда, судебных расходов – удовлетворить частично.

Взыскать с Захарова Алексея Евгеньевича в пользу Захаровой Ирины Вячеславовны в счет компенсации морального вреда 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей, в счет возмещения судебных расходов 25 000 (двадцать пять тысяч рублей, а всего 75 000 (семьдесят пять тысяч) рублей.

В остальной части исковых требований отказать.

Решение может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 дней со дня принятия решения в окончательной форме.

Судья

А.В.Щербакова

Решение изготовлено в окончательной форме 28 мая 2010 года.

